
OPINIE O LEGALNOŚCI MARIHUANY 
Wyniki badania sondażowego 

PAŹDZIERNIK 2020 

1. CHARAKTERYSTYKA BADANIA 



 

▪ Zleceniodawca badania
Stowarzyszenie na rzecz racjonalnego 
i efektywnego wykorzystania konopi „Wolne 
Konopie”

▪ Wykonawca badania Centrum Badania Opinii Społecznej

▪ Termin realizacji badania 
(praca ankieterów w terenie) Od 28 września do 8 października 2020 roku

▪ Rodzaj badania Ilościowe typu omnibus

▪ Rodzaj próby
Ogólnopolska, reprezentatywna dla dorosłych 
(18 lat i więcej) mieszkańców Polski

▪ Wielkość próby 1133 osób
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2. ROZKŁADY PROCENTOWE 

Czy uważa Pan(i), że posiadanie niewielkich ilości marihuany na własny 
użytek powinno być karane więzieniem?

Frequency Percent Valid Percent

Valid 1/ Zdecydowanie tak 159 14,1 14,1

2/ Raczej tak 153 13,5 13,6

3/ Raczej nie 385 34,0 34,2

4/ Zdecydowanie nie 298 26,3 26,5

7/ Trudno powiedzieć 131 11,5 11,6

Total 1127 99,5 100,0

Missin
g

8/ Odmowa odpowiedzi 
na pytanie 6 0,5

Total 1133 100,0

Czy uważa Pan(i), że marihuana powinna być legalna podobnie jak 
alkohol i papierosy?

Frequency Percent Valid Percent

Valid 1/ Zdecydowanie tak 124 11,0 11,0

2/ Raczej tak 190 16,8 16,9

3/ Raczej nie 274 24,2 24,3

4/ Zdecydowanie nie 421 37,1 37,3

7/ Trudno powiedzieć 118 10,5 10,5

Total 1128 99,5 100,0

Missin
g

8/ Odmowa odpowiedzi 
na pytanie 5 0,5

Total 1133 100,0
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Tabela krzyżowa 
(procentowanie do ogółu respondentów)

Czy uważa Pan(i), że marihuana 

powinna być legalna podobnie jak 

alkohol i papierosy?

Ogółem
Tak Nie

Trudno 
powiedzie

ć

Czy uważa Pan(i), że 

posiadanie niewielkich 

ilości marihuany na własny 

użytek powinno być karane 

więzieniem?

Tak 1,2% 25,9% 0,5% 27,7%

Nie 24,8% 30,6% 4,9% 60,3%

Trudno 

powiedzieć
0,8% 6,1% 5,1% 12,0%

Ogółem 26,9% 62,6% 10,5% 100,0%
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3. TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO-DEMOGRAFICZNYCH 

Czy uważa Pan(i), że posiadanie niewielkich ilości marihuany na własny 
użytek powinno być karane więzieniem?

Liczba 
osóbZdecydowani

e tak
Raczej 

tak Raczej nie Zdecydowa
nie nie

Trudno 
powiedzieć

% % % % %

Ogółem 14 14 34 26 12 1127

Płeć Mężczyźni 14 13 33 31 9 533

Kobiety 15 14 36 22 14 594

Wiek 18-24 lata 4 10 40 37 9 84

25-34 9 9 35 38 8 225

35-44 11 13 37 29 9 195

45-54 16 13 29 24 19 154

55-64 18 17 35 21 9 221

65 lat i więcej 20 16 32 17 14 249

Miejsce zamieszkania Wieś 16 15 36 21 12 457

Miasto do 19 999 16 13 35 26 11 167

20 000 - 99 999 15 12 33 30 10 236

100 000 - 499 999 13 15 28 29 15 150

500 000 i więcej 
mieszk. 6 10 35 41 9 118

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 23 18 26 17 17 191

Zasadnicze zawodowe 19 14 35 21 11 269

Średnie 12 13 38 28 10 352

Wyższe 8 11 35 35 11 316

Grupa społeczna i 
zawodowa

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 10 12 32 35 10 136

Średni personel, 
technicy 14 6 40 24 16 45

Pracownicy adm.-
biurowi 10 10 34 33 12 84

Pracownicy usług 7 13 39 29 13 73

Robotnicy 
wykwalifikowani 11 11 40 30 8 111

Robotnicy 
niewykwalifik. 24 9 38 19 9 49

Rolnicy 12 24 32 17 15 50

Pracujący na własny 
rachunek 7 11 31 39 12 63

Bezrobotni 23 11 38 26 2 20
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Emeryci 19 17 31 18 15 290

Renciści 21 13 32 21 13 67

Uczniowie i studenci 5 7 46 33 10 49

Gospodynie domowe i 
inni 15 16 31 31 6 90

Stosunek do rządu M. 
Morawieckiego

Zwolennik 17 21 36 16 10 424

Przeciwnik 11 7 32 41 9 378

Obojętny 13 12 36 25 15 278

Trudno powiedzieć 19 17 23 10 31 35

Dochody na jedną 
osobę

Do 999 zł 17 16 32 26 9 100

Od 1000 zł do 1499 zł 17 20 31 22 10 206

Od 1500 zł do 1999 zł 12 15 37 23 13 195

Od 2000 zł do 2999 zł 15 10 37 28 10 158

3000 zł i więcej 9 10 35 37 10 150

Ocena własnych war. 
materialnych

Złe 16 12 30 25 17 57

Średnie 14 15 33 25 12 350

Dobre 14 13 35 27 11 720

Udział w praktykach. 
religijnych

Kilka razy w tygodniu 21 17 25 17 20 55

Raz w tygodniu 21 17 35 15 12 421

1-2 razy w miesiącu 9 18 32 27 13 164

Kilka razy w roku 8 11 41 32 9 252

W ogóle nie 
uczestniczy 11 6 29 47 8 212

Poglądy polityczne Lewica 12 9 30 42 8 241

Centrum 14 10 36 28 11 271

Prawica 18 17 34 21 10 405

Trudno powiedzieć 11 17 36 17 19 188
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Czy uważa Pan(i), że marihuana powinna być legalna podobnie jak alkohol i 
papierosy?

Liczba 
osóbZdecydowa

nie tak Raczej tak Raczej nie Zdecydowa
nie nie

Trudno 
powiedzieć

% % % % %

Ogółem 11 17 24 37 11 1128

Płeć Mężczyźni 15 21 20 35 9 533

Kobiety 8 13 28 39 12 595

Wiek 18-24 lata 22 33 20 14 11 84

25-34 22 23 25 22 8 224

35-44 8 20 26 38 8 195

45-54 8 18 18 43 12 155

55-64 8 9 26 46 11 221

65 lat i więcej 5 9 26 47 14 249

Miejsce zamieszkania Wieś 5 15 28 42 10 458

Miasto do 19 999 12 18 19 41 10 167

20 000 - 99 999 14 17 20 37 13 235

100 000 - 499 999 17 18 23 32 10 150

500 000 i więcej 
mieszk. 20 21 29 23 7 118

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 5 10 22 48 15 191

Zasadnicze zawodowe 11 13 21 44 11 269

Średnie 11 19 27 33 10 352

Wyższe 15 21 26 30 8 316

Grupa społeczna i 
zawodowa

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 16 24 24 28 8 139

Średni personel, 
technicy 3 16 23 46 11 45

Pracownicy adm.-
biurowi 11 20 29 31 9 82

Pracownicy usług 14 25 22 24 15 73

Robotnicy 
wykwalifikowani 18 18 24 34 7 111

Robotnicy 
niewykwalifik. 10 20 17 43 11 49

Rolnicy 4 8 35 42 11 50

Pracujący na własny 
rachunek 19 21 25 25 9 63

Bezrobotni 21 8 32 35 4 20

Emeryci 4 9 25 50 12 290

Renciści 4 16 15 49 15 67

Uczniowie i studenci 16 36 24 13 11 49

Gospodynie domowe i 
inni 17 15 26 34 8 90

Stosunek do rządu M. 
Morawieckiego

Zwolennik 5 12 27 48 9 424
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Morawieckiego
Przeciwnik 17 26 20 26 10 376

Obojętny 12 14 26 37 11 278

Trudno powiedzieć 5 6 24 35 30 35

Dochody na jedną 
osobę

Do 999 zł 7 15 21 50 7 100

Od 1000 zł do 1499 zł 9 9 27 45 10 206

Od 1500 zł do 1999 zł 7 19 23 37 13 195

Od 2000 zł do 2999 zł 14 19 21 36 10 158

3000 zł i więcej 20 27 19 24 9 150

Ocena własnych war. 
materialnych

Złe 13 8 18 42 18 57

Średnie 11 17 22 38 12 351

Dobre 11 17 26 37 9 720

Udział w praktykach. 
religijnych

Kilka razy w tygodniu 6 12 22 48 12 55

Raz w tygodniu 5 8 29 48 10 422

1-2 razy w miesiącu 11 19 23 37 11 164

Kilka razy w roku 13 23 25 29 10 252

W ogóle nie 
uczestniczy 24 27 17 23 10 212

Poglądy polityczne Lewica 19 28 19 26 8 241

Centrum 7 18 26 40 10 272

Prawica 8 12 26 44 10 405

Trudno powiedzieć 12 12 27 33 16 188
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